

# FRAMOST

MISIJA  
POVEZNICA  
BAŠTINE FRANJEVAČKOG  
ZAJEDNIŠTVA



Mostar: Cim  
Sv. Ante

Ilići  
Sv. Franjo

Rudnik  
Sv. Barbara

Smrčenjaci  
Gospa Snježna

Vrelo Radobolje  
Majka Božja

Orlac  
Sv. Lovre

Miljkovići  
Sv. Ivan Krstitelj

Most između ljudi je riječ; I RIJEČ je tijelom postala i nastanila se među nama!

Naši mostovi ne postoje zato da prelazimo rijeke nego da povežemo ljude! Mostar, 11.11.2018., IX.(XXII) god., br. 22/2018.

## U OČEKIVANJU KRAJA I POČETKA

Pri koncu smo i ove 'Crkvene godine'; 32. je nedjelja kroz godinu. Sveti Martin je - jenski svetac; kušanje mladog vina u vinskim krajevima i prigodne narodne svečanosti.

Pred nama je i blagdan sv. Nikole Tavelića, srijeda, 14.11. Sv. Nikola je prvi od Crkve službeno proglašeni Hrvatski svetac. Toga dana, u srijedu, posebno je svečano na Buni u tamošnjem Franjevačkom centru sv. Nikole Tavelića.

Istodobno otpočinj u DAN I SV. BARBARE NA RUDNIKU u dvorima sv. Barbare -Rudnik. U tom sklopu zamišljene su i uplanirane brojne aktivnosti u Molitveno-kulturnoj zajednici sv. Barbara-Rudnik, kroz narednih mjesec dana.

Pomozimo jedni drugima. Ugradimo svatko sebe u mozaik našeg vjerničkog i Franjevačkog zajedništva i Bog će nam svima pomoći.

Blagoslov Božji svima, želi fra Luka sa suradnicima



Klpa Katarina proslavila 10 godina rada

## LJUBAV JE JEDINI KLJUČ KOJI ODGOVARA VRATIMA RAJA

„Ljubav je jedini ključ koji odgovara vratima raja. U svakom smiješku, u svakoj dobroj riječi, u svakoj pažnji koju poklanjaš komadić raja. Komadić je raja i u svakom srcu koje za unesrećenog postaje luka spasa. U svakom domu gdje ima kruha i ljudske topline. Komadić je raja u svakoj oazi gdje cvate ljubav gdje čovjek postaje čovjek, gdje su jedni drugima braća i sestre. Bog je svoju ljubav stavio u tvoje ruke kao ključeve raja.“ *Phil Bosmans*

Čitanje svetog Evanđelja po Marku / Mk 12, 38-44/

Ova je sirota udovica ubacila više od svih. U ono vrijeme: Govoraše Isus mnoštvu u pouci svojoj: »Čuvajte se pismoznanaca, koji rado idu u dugim haljinama, vole pozdrave na trgovima, prva sjedala u sinagogama i pročelja na gozbama; proždiru kuće udovičke, još pod izlikom dugih molitava. Stići će ih to oštريا osuda!« Potom sjede nasuprot riznici te promatraše kako narod baca sit-

niš u riznicu. Mnogi bogataši bacahu mnogo. Dođe i neka siromašna udovica i baci dva novčića, to jest jedan kvadrant. Tada dozove svoje učenike i reče im: »Doista, kažem vam, ova je sirota udovica ubacila više od svih koji ubacuju u riznicu. Svi su oni zapravo ubacili od svoga suviška, a ona je od svoje sirotinje ubacila sve što je imala, sav svoj žitak.«

*Riječ Gospodnja*



## RIJEČ NA RIJEČ iz usta propovjednika:

### RASKRINKANI PISMOZNANCI

«Čuvajte se pismoznanaca!» Te Isusove riječi uvod su u važnu pouku kojom želi upozoriti svoje učenike na opasnost dvoličnosti u životu. Židovski pismoznanci su očito bili dvolični. Kao dobri poznavaoци i tumači riječi Božje, umjesto da joj ponizno služe, oni traže prva mjesta i povlastice u životu. Isus ne dovodi u pitanje njihovo poznavanje, pa čak i tumačenje riječi Božje, već njihov život koji odudara od toga. Zato će u drugoj zgodi biti još izravniji: «Činite i održavajte sve što vam kažu, ali se nemojte ravnati po njihovim djelima jer govore, a ne čine. Vežu u ljudima na pleća tovar teška bremena, a sami ni da bi ih prstom makli». Je li uopće moguće zamisliti težu osudu onih koji su sebe smatrali primjerom neporočna života?

Da bismo shvatili ozbiljnost i težinu Isusovih riječi, dobro je znati nešto više o tim pismoznancima. Daleko od toga da su to bili mo-

ralno loši ljudi. Naprotiv, oni su bili najbliži hramu i oltaru, oni su marljivo čitali i narodu tumačili riječ Božju, nastojeći vršiti sve što stoji u Zakonu. Ali živjeli su za svoju vlastitu slavu....

U osudi pismoznanaca i njihove nedosljednosti Isus je za sva vremena osudio svaku ljudsku dvoličnost i potrebu isticanja vlastite veličine na račun drugih. Nasuprot tome on ističe primjer siromašne udovice koja djeluje iz iskrenih pobuda. Isus je uvijek branitelj malog i iskrenog čovjeka koji na prvo mjesto stavlja Božju slavu i koji je spreman samo njemu služiti. Kod ljudi to nije tako. Povijest nas uči da su uvijek bili slavljani velikaši, kraljevi i carevi, bogataši i moćnici. Mali, siromašni ljudi se spominju samo kao dio mase koja je takvima služila i za njih radila. Biblija je jedina i zato jedinstvena knjiga svijeta u kojoj je u središtu mali čovjek i njegova veličina.

*Fra Ivan Dugandžić*

***Ako odsiječeš ili izvadiš staru vočku ili stablo,  
onda dvije druge vočke ili stabla posaditi trebaš!***

## **UBIJEŠ LI NASLIJEĐE PREDAKA, BIT ĆEŠ I SAM ŽRTVA SVOJIH NASLJEDNIKA**

Uđemo li u moderni supermarket, odjel za voće nas posebno oduševi. Voća svih vrsta, svih boja, iz svih krajeva svijeta. Samo čekaju na te, tvoj odabir (samo moraš zapamtiti šifru za vagu) i voćno putovanje po svijetu može započeti.

Unatoč velikom izboru, na cijelom svijetu postoje samo dvije vrste vočki – one koje si sam zasadio, tvoj otac ili djed, i one koje su zasadili drugi. Druge mogu biti (i u pravilu jesu, zbog pesticida, herbicida, kemija svih vrsta) ljepše za oko, slađe, veće i uvijek nam je na korist umjesto nečeg zapakiranog, industrijskoga kupiti takvo voće. Barem je vidjelo zemlju. Ali to voće se razlikuje od tvoga. U našem hiper materijalnom svijetu biljke pa tako i vočke ne vide, ne čuju, ne znaju. Oni koji su s vočkama rasli znaju da to nema veze s istinom. Vočke vide, čuju, znaju, osjećaju i pamte! Pamte naše vragolije, pamte ljeta i zime, svjedoci su naših života. Poznaju nas i čak ako ih i ne vidimo, ne primjećujemo kao bitne, mi smo njima bitni i u svom podzemnom i nadzemnom inter-netu će nas pronaći....

U nepoštovanju vočki koje smo naslijedili s imanjem od svojih predaka možemo prepoznati obijest, ali to je tek površno zapažanje. Obijest je način na koji se izražava prekid s tradicijom. Vočke se ne uništavaju jer smetaju – smeta upravo naslijeđe. Danas je netko, čiji je otac ili djed, u znoju svojih ruku, preživljavao stoljeća – gospodin. U mercedesu, u odijelu, s nježnim i njegovanim rukama. Zemlja mu je prljava, gnojivo smrdljivo, kora vočki mu je gadjljiva. A

nije. Nije mu kriva vočka. Krivi su mu preci. Krivi su zato što nisu bili građani, što nisu bili bogati, što nisu bili slavni, što su bili siromašni.

Rezanjem vočke koju je zasadio otac ili djed, režu se spone s precima. Nerijetko se odstranjivanjem vočke 'odstrani' i najstariji član obitelji. Možda onaj u staračkom domu. Osamljen, napušten, višak, smetalo, u tijejnoj kući od 200 kvadrata.

Ne iščupa li se bagerom (neće valjda motikom, krampom pa trošiti snagu!?) korijenje, otpilana vočka će nagodinu opet izbaciti mladice. Bez ljutnje, bez prijekora dati drugu šansu. Podsjećati. Sjećati se u ime tvoje svega što želiš otpilati u sebi.

Ne moraš je uzgajati iznova. Ništa ne moraš. Ti si gospodin i imaš novca na računu, svoju štednju i izglednu mirovinu. Ni vočka ništa ne mora. Neće se uplitati u tvoje izbore. Preživjet će ona na nekom drugom mjestu. Preživjet ćeš valjda i ti. Ukorijeniti se negdje drugdje. Ili nigdje. Tvoja djeca? Misliš da će te poštovati? Kako? Jesi li im ostavio koju vočku u dvorištu da bi te se mogli sjećati? Nisi! Bit ćeš višak u zabačenom staračkom domu, smetalo u još većoj kući. Ostavljen. A korijeni tvoje loze sve plići. Svaki vjetar ih iščupa. Nestaješ. Nema te. Ubio si pretke ubijanjem njihove ostavštine, tebe ubijaju tvoji nasljednici. Možda negdje u DNK se probudi, postane dominantno sjećanje iz prohujalih stoljeća. Možda te tvoji unuci eskulpiraju za grijeha, iako si davno tamo na drugoj strani. Ostavio si im teške terete. Možda?!  
(SON OF ALERIK, logicno.com)

## **Pokojnici koje smo ispratili od prošlog broja našeg Listića:**

- Marica Pandža, 1958., pokopana u Orlacu;
- Dražan Marinović, 1966., ukop u Kolenju;



Pokoj vječni daruj im  
Gospodine.  
Počivali u miru Božjem.  
Ožalošćenima iskrena sućut.  
(*Pokojnici su upisani u Maticu  
umrlih našeg Franjevačkog  
zajedništva*)

## **OBAVIJESTI – NEKA BUDE BJELODANO**

### **OTPOČINJU DANI SV. BARBARE**

- 11.11. NEDJELJA, /sv. Martin/, BUNA, 18.30 sati:  
SUDJELOVANJE U PREDSTAVLJANJU KNJIGE BRATOVŠTINE SV. NIKOLE TAVELIĆA - BUNA
- 14.11. SRIJEDA, /sv. Nikola Tavelić/, BUNA, 18.00 sati:  
SUDJELOVANJE U PROSLAVI SV. NIKOLE TAVELIĆA NA BUNI
- 18.11. NEDJELJA, /33.n.k.g./, GRUDE, 17.00 sati:  
SUDJELOVANJE U PROSLAVI CRKVE, OPĆINE I ŽUPANIJE ZH
- 21.11. SRIJEDA, /Gospa od zdravlja, sv. Cecilija/, RUDNIK, 18.00 sati  
IZLOŽBA SLIKA NADARENIH DOMAĆIH SLIKARA
- 25.11. NEDJELJA, /Krist Kralj, sv. Kata/, RUDNIK, 8.00 sati  
MJEŠOVITI ZBOR "SV.ANTE '39." - pjeva misu
- 28.11. SRIJEDA /Svi sveti Franjevačkog reda/ RUDNIK, 18.00 sati  
PREDSTAVLJANJE ZBIRKE PJESAMA ŠIME IVANKOVIĆ

### **TRODNEVNICA:**

- 1.12. SUBOTA, RUDNIK, 18.00 sati  
NASTUP HKUD-a "SV. ANTE - CIM" - "HAJD U KOLO, 'KO JE ZA KOLO!"
- 2.12. NEDJELJA, RUDNIK, 8.00 sati  
DJECA I MLADI SV. BARBARE – RUDNIK PJEVAJU MISU
- 3.12. PONEĐJELJAK, RUDNIK, 17.00 sati  
ZAVRŠNICA TRODNEVNICE
- 4.12. UTORAK, RUDNIK, 18.00 sati  
PROSLAVA SV. BARBARE  
SVEČANA SV. MISA  
Zajednička okrjepa nakon mise  
Dvori crkve sv. Barbare – Rudnik

➤ 8.12. SUBOTA, HRVATSKI DOM HS KOSAČA, 19.00 sati  
KONCERT GRADU S LJUBAVLJU

- 12.12. SRIJEDA, RUDNIK, 18.00 sati  
BOŽIĆNA PRIREDBA DJECE I MLADIH  
MOLITVENO KULTURNE ZAJEDNICE SV. BARBARA - RUDNIK

Izdavač: FRAMOST – Misija poveznica Franjevačkih zajednica /interno/  
Treće Cimske bojne b.b. (Dom sv. Ante-Cim); 88 000 Mostar; BiH;  
Tel/Fax: +387 36 341 941; e-mail: framost.misija@gmail.com; www.framost.com;  
Facebook i Youtube: framost.com i HKUD sv. Ante - Cim;  
Poslužitelj Franjevačkog zajedništva: fra Luka Marić, mob.: 063-311-240;  
e-mail: lukamaric954@gmail.com, maric.luka@telemach.ba;